

我市集中销毁一万七千多个报废钢瓶



对销毁的钢瓶逐一检查。

本报讯（记者谭熙 文/摄）为进一步加强我市燃气使用安全管理和监督执法力度，近年来，我市加强了对“非法经营、非法储藏、非法充装、非法运输”的燃气违法违规行为的打击力度。昨日，市城市管理委员会组织开展销毁废旧钢瓶行动，对我市在执法过程中收缴的过期、报废钢瓶及来路不明的液化石油气进行集中销毁。

昨日下午3点，记者在位于奇峰创业园内的桂林海湾恒日化工气体有限公司看到，此次集中销毁的钢瓶堆放在一角，有的钢瓶瓶身已经锈迹斑斑，不少钢瓶属于早已报废的直口瓶、螺丝瓶。经统计，此次共销毁过期、报废液化气钢瓶17751个，其中5公斤钢瓶2556个，15公斤钢瓶14906个，50公斤钢瓶287个，10公斤钢瓶2个，

来源不明液化石油气34.3吨。

据悉，从2016年下半年开始，我市为进一步加强燃气行业管理，规范经营行为，切实做好燃气安全监督工作，建立了由城管委、质检、公安消防、交通、安监、工商等多部门参与的桂林燃气行业常态化管理联席会议制度，开展了多次专项整治行动，有力地打击了非法燃气运输、售卖、保存，维护燃气市场正常秩序。

市城管委相关负责人告诉记者，接下来，我市将继续加大对六区一县“非法经营、非法储藏、非法充装、非法运输”的燃气违法违规行为的打击力度，从源头上打击“黑气”，全方位无死角常态化开展整治行动。同时，整治范围将继续扩大，对餐饮等其他服务行业实施燃气安全长效化管理，规范燃气行业市场，为市民营造安全用气环境。

全州东山欢庆“盘王节”



图为“盘王节”上的民俗展演。

本报讯（记者申艳 文/摄）11月12日上午，全州县东山瑶族乡政府广场，彩旗飘飘，锣鼓铿锵，数千名瑶汉群众欢聚一堂，欢庆一年一度的瑶族传统节日“盘王节”。

当天上午9点30分，长号、唢呐响起，祭盘王仪式庄严而隆重，体现了瑶族人民对盘王的怀念和对美好生活的向往。

随后进行的是极具民族风情的歌舞表演，《火红的日子》《瑶家庆丰年》《瑶族长鼓舞》《云里深处我瑶家》《瑶乡的早晨》等，让现场宾客尽情享受了一场瑶族文化艺术盛宴。

另外，此次庆典活动还加入了互动环节，宾客可以零距离体验瑶族民俗文化，打糍粑、磨豆腐、纺纱线、

织瑶锦、绣瑶带、对山歌、斗鸟、浣衣服、瑶族老汉吸水烟、吹长号、瑶族婚礼等，特色民俗表演轮番上阵，各类互动活动玩转不停。

又讯（通讯员杨长波 记者庄盈）11月12日，兴安县华江瑶族乡举行第五届盘王节暨“奋斗新时代 展现新风采”新时代文明实践活动。

本届盘王节共举行了祭祀盘王、盘王巡游、华江“九寨”招商、红色文化传承文艺演出、瑶家簸箕宴、民族体育运动会等活动，集中展现了华江的瑶族风情和秀美的山水风光，以及红色文化的传承与发展和党的民族政策的优越性。

家人患有肌肉萎缩 会不会遗传给宝宝？

市人民医院产前诊断中心专家提醒：通过优生遗传咨询结合超声诊断、羊水穿刺、无创DNA、基因检测等先进手段，为有高危因素的孕产妇破解遗传“密码”，制定科学的方案，生出健康的宝宝。

迎接新生命的诞生总是一件幸福快乐的事情，然而，随着二胎政策的放开和高龄产妇的增多，尤其是一些具有遗传高危因素的家庭，如何生出一个健康的宝宝，不让自己的孩子输在起跑线上，成了很多家庭“幸福的烦恼”。

爸爸患有下肢肌肉萎缩 担心宝宝也一样 啥办？

30岁出头的市民李先生夫妇就将这样“幸福的烦恼”困扰了很久。李先生13岁时渐渐下肢无力，继而行走姿势异常，慢慢地双下肢肌肉有萎缩，手指关节大拇指轻度变形，他的兄弟有相似的表现，外公也有类似疾病。

李先生的妻子身体健康，已生育一个健康的4岁男孩。“我很担心自己的孩子将来有类似疾病，我们俩都还年轻，如果将来考虑要二胎，有没有遗传的风险？”夫妇俩对未来生活有着美好的憧憬，但目前的状况让他们眉头紧锁。

李先生夫妇也曾看过好几家大医院，但始终没弄清楚自己患的是什么病。经过打听，李先生夫妇俩找到市人民医院产前诊断中心的杨潍嘉主任医师。

在详细询问病史、体格检查、询问家族史后，杨潍嘉判断，李先生极有可能在神经肌肉遗传方面有问题，她建议李先生一家三口做神经肌肉遗传基因检测。一个



杨潍嘉主任医师（右）在接受咨询。

月后，检测结果出来，与杨潍嘉的判断相符，基因诊断为：腓骨肌萎缩症I型，属于X连锁隐性遗传病。

杨潍嘉介绍：“X连锁隐性遗传病致病基因位于X染色体，基因为隐性，由于女性有2个X染色体，如果只带有一个致病基因，另一个是正常的等位基因时，正

常基因有补偿作用，因此不发病。男性只有一条X染色体，因此X染色体带有一个致病基因时，就会出现症状。因此这一类病的患儿绝大部分为男性，女性极少。”

“根据遗传模式，您已生育的第一个儿子不会患病；以后再生育，如果是儿子，

100%不会患病；如果是女儿，100%会携带致病基因但没有临床症状。因此，你们的后代无论男女，都不会患病；如果是女儿，有可能把致病基因传给下一代，女儿的再生育就需要再次遗传指导和产前诊断了。”听完杨潍嘉的这番话，两人心情豁然开朗，长期压在两人心里的石头终于落了地。

哪些人群需要优生遗传咨询？

杨潍嘉提醒，为能生育健康宝宝，建议以下8类人群孕前进行优生遗传咨询：1.婚前检查，孕前检查结果有异常的。2.产前筛查高风险的孕妇。3.孕期超声结果异常的孕妇。4.年龄大于35岁孕妇。5.曾经生育过不健康的孩子：畸形儿，脑瘫，智力低下儿，发育落后儿，已经诊断或者高度怀疑遗传病的。6.家族中有遗传病史或者高度怀疑遗传病的。7.反复流产史的。8.不孕不育的。

据悉，市人民医院以高平台建设的产前诊断中心一次性地通过了省级行政许可，可以提供优生遗传咨询、地中海贫血咨询、羊水穿刺等全方位的产前诊断服务。其中，遗传实验室可开展地中海贫血筛查和基因检测、无创产前筛查、染色体核型分析、遗传病基因检测；超声诊断则可提供早期NT检测、系统超声检测、胎儿心脏超声检测、四维彩超预约等服务。

通讯员吴曼莉 廖国梁 文/摄